

Gréckokatolícka cirkev
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci
Liturgický poriadok 26.11. – 02.12.2018

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 26.11	Náš prepodobný otec Alypius Stípnik. Posvätenie chrámu sv. veľkomučeníka Juraja.	17:00	† Jaroslav Šipoš	Každodenné antífóny. Z pondelka. (HS:154;PZ:108)
Utorok 27.11.	Svätý mučeník Jakub Perzský.	17:00	† Jozef Špaller	Každodenné antífóny. Z utorka. (HS:155;PZ:109)
Streda 28.11.	Prepodobný mučeník Štefan Nový.	17:00	* Janik, Katka, Julka z r. Mastiľakovej	Každodenné antífóny. Zo stredy. (HS:156;PZ:111)
Štvrtok 29.11.	Svätý mučeník Paramon.	17:00	* Ján, Milena	Každodenné antífóny. Zo štvrtka. (HS:157;PZ:112)
<small>Zdržanlivosť od mäsa.</small> Piatok 30.11.	Svätý a všehválny apoštol Andrej Prvopovoláný.	17:00	* Ružena, Natália	Predobrazujúce antífóny a blaženstvá Svätému. (HS:309;PZ:284)
Sobota 01.12.	Svätý prorok Nahum.	07:30	* Kamil, Alžbeta, Nina	Každodenné antífóny. Zo soboty. (HS:160;PZ:115)
Nedeľa 02.12.	28. nedeľa po Päťdesiatnici. Svätý prorok Habakuk.	N. Hrabovec 08:00 Hencovce 10:00	* farské spoločenstvo <i>Zbierka – Charita II.</i> † Juraj, Mária z r. Janočkovej	Predobrazujúce antífóny a blaženstvá Z 3 hl. (HS:145;PZ:99)

o. Miloš Baran, správca farnosti

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.
Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk
o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006
www.grkatniznyhrabovec.sk
Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 13

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Kristus Kráľ

Drahí priatelia!

Možno poznáte, rozprávku od Marka Twaina Princ a bedár. Možno je jej príbeh skutočný, možno vymyslený, neviem. Viem však, že osoby, ktorých mená sa v príbehu nachádzajú, v dejinách naozaj žili. Prečo táto rozprávka? Pekne zapadá do dnešného sviatku Krista Kráľa. To, čo je pre Marka Twaina vymysleným príbehom, je pre Krista Kráľa skutočnosťou. Ježiš Kristus je skutočným Kráľom vesmíru a celého stvorenia. No keď prichádza do tohto sveta, ľudia ho ako kráľa nespoznávajú. Namiesto toho žije ako najchudobnejší z chudobných a na svojej vlastnej koži zakusuje to, čo počas celého svojho života zažívajú tí, ktorí na tento svet prichádzajú ako ľudia bez privilégií a špeciálneho spoločenského postavenia. Jeho život nakoniec skončil vo výsmechu, potupe a ukrutnej smrti na kríži.

Kristus bol skutočným Kráľom. No jeho miesto kráľa si privlastnili ľudia, ktorí sa na kráľov hrali. Vznešeného miesta Kráľa pokoja sa zmocnili ľudia nízkeho pôvodu, mravov a charakteru, ktorí nemali páru, čo to znamená byť kráľom a keď sa pravý kráľ objavil, neboli schopní ho spoznať.

Prvým, ktorý nebol schopný rozpoznať pravého kráľa, bol kráľ Herodes. Herodes si veľmi želal Ježiša vidieť a zistiť, kto to je. Lenže jeho oči boli príliš skazené na to, aby bol schopný tohto pravého kráľa rozpoznať. Ani Pilát Ježiša nerozpoznal ako pravého kráľa. Napísal síce a nad Ježišovu hlavu na kríž umiestnil na tabuľke slová: „Ježiš Nazaretský, kráľ židov“, ale tento nápis bo výsmechom a nie uznaním toho, kým Ježiš naozaj bol. Pilát bol sarkastik a prospechár. Ani vojaci neboli schopní rozpoznať pravého kráľa. Z tohto úbohého muža, ktorý bol podľa nich všetkým možným, len nie kráľom, si urobili zábavku. **Ježiš bol kráľ, ktorý namiesto myslenia len na seba a záchrany len seba, skôr myslel to, ako sám seba vydať, aby iní boli zachránení.**

Prosme dnes, za deň, keď si náš pravý a jediný Kráľ Ježiš Kristus zasadne definitívne na svoj trón. Vtedy všade na zemi zavládne jeho kráľovstvo, kráľovstvo milosrdenstva, kráľovstvo odpúšťania, kráľovstvo lásky.

Duch sveta láka k senzáciám, Cirkev rastie v skrytosti

Cirkev rastie v „jednoduchosti, v tichu, v chvále, v eucharistickej obete a v bratskej komunite, kde sa všetci milujú a nezdierajú druhého z kože“. Takto kázal pápež František pri rannej svätej omši v Dome sv. Marty.

V homílii Svätý Otec komentoval úryvok z Evanjelia podľa Lukáša (Lk 17,20-25), pričom zdôraznil, že Božie kráľovstvo „nie je plné senzácií“, ale rastie potichu. Cirkev sa prejavuje „v Eucharistii a v dobrých skutkoch“, aj keď tie sa zjavne „nedostanú do správ“. Kristova nevesta má tichú povahu, prináša plody „bez hluku“, bez „vytrubovania, ako to naopak robili farizeji“, zdôraznil pápež: „*Pán nám vysvetlil ako rastie Cirkev prostredníctvom podobenstva o rozsievачovi. Rozsievач seje a semienko rastie vodne i v noci... – Boh dáva rásť – a potom vidieť plody. Je však dôležité toto: ponajprv, Cirkev rastie v tichu, v skrytosti; to je cirkevný štýl. A ako sa to v Cirkvi prejavuje? Ovocím dobrých skutkov, aby ich ľudia videli a oslavovali Otca, ktorý je na nebesiach – hovorí Ježiš – a potom pri slávení – pri chvále a Pánovej obete – čiže v Eucharistii. Tam sa Cirkev prejavuje – v Eucharistii a v dobrých skutkoch.*“

„Cirkev rastie svedectvom, modlitbou, príťažlivosťou Ducha Svätého, ktorý je vo vnútri, a nie podujatiami“. Zaiste, aj tie „pomáhajú“, avšak „samotný rast Cirkvi, ktorý prináša ovocie, je v tichu, v skrytosti, prostredníctvom dobrých skutkov a slávením Pánovej Paschy, chvály Boha“, uviedol Petrov nástupca. „Pán nám pomáha, aby sme neupadli do pokušenia lákavosti: „Chceli by sme, aby sa Cirkev viac zviditeľnila. Co môžeme urobiť pre jej zviditeľnenie?“

Vo svete žiaľ príliš často krát ustupujeme pokušeniu senzácie chtiivosti, svetskosti a vonkajškivosti. Pápež František však pripomenul, že samotný Ježiš bol pokúšaný zvodnosťou senzácie: „Načo stráviť toľko času pre vykonanie spásy? Urob jeden pekný zázrak. Vrhni sa z chrámu a všetci prídu, uvidia a uveria v teba“. On si však vybral „cestu kázania, modlitby, dobrých skutkov“, „cestu kríža a utrpenia“. Svoju homíliu pápež ukončil týmito slovami: „*Kríž a utrpenie. Cirkev rastie aj vďaka krvi mučeníkov, mužov a žien, ktorí dávajú svoj život. Dnes ich je mnoho. Je to zaujímavé – nedostanú sa do správ. Svet to ukrýva. Duch sveta neznesie mučeníctvo, ukrýva ho.*“

(Porov. <https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocclanku=20181109014>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

